

**Előfizetési ár:**  
 Helyben, házas hordva  
 Negyedévre . . . . 3 korona.  
 Félévre . . . . . 4 korona.  
 \* \* \*  
 Vidékre, postán küldve  
 Negyedévre . . . . 3 k. 50 ft.  
 Félévre . . . . . 4 k. — ft.  
 \* \* \*  
 Egy sava ára 2 k. áll.

# KECSKEMÉTI LAPOK

## (KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelen minden hétfő és ünnepnapon nap kivételével.  
 \* \* \*  
 Szerkesztőség és Kiadóhivatal:  
 Budai-nagy-utca 144. sz.  
 (Juhász-ház.)  
 ha a lap azelőtt és engedély nélkül másra átkötésére kerül, felelős a kiadó.  
 \* \* \*  
 Telefon: 141. szám.

Szerkesztésért felelős: **Hollósy János** | **Egy sava 2 k. áll.** | Lapfajlagos a Nyomda-Részvénytársaság.

# A Gazdászövetség Nagygyűlése.

A gazdakongresszus nagy napja érkezett. Majdnem ötezer gazda seregett össze az ország minden vidékéről, hogy tanácskozzanak azon, miként lehetne a magyar gazdasági életet előbbre vinni, hibáiból kigyógyítani, fogyatkozásait megszüntetni.

Fontos nap! Az ország minden vidéké elküldte gazdait, hogy minél nagyobb számban esenek a hozandó határozatok a közvélemény serpenyőjébe, minél impozantabb legyen a megnyilatkozás: ime, ezt és azt akarja a magyar társadalom, ennek és ennek kell megvalósulnia!

Kecskeméti lakosainak érzelmét tolmácsoljuk, midőn átadjuk üdvözlőnként vendégeinknek, a városunkba seregelt magyar gazdáknak. Kecskemét minden polgárának hő vágya, hogy a mai szomorú viszonyok megváltozzanak, jobbra forduljanak. Nagy munkát vállal magára, aki ezt elvégezi akarja! De ha az ország összes gazdái összejárnak, vallevő küzdenek minden oly irányzat ellen, mely nem az összesség, a nép jólétét és boldogulását szolgálja, úgy nem maradhat el a kellő siker.

E nagy munka megkezdését a kecskeméti gazdanagygyűlésen résztvevő gazdákól várja az egész magyar társadalom.

A gardakongresszus lefolyásáról az alábbi tudósításunk számol be:

### Június 20-án:

Kora reggel ünnepi hangulatra ébredt Kecskemét lakossága. A város belterületén nemzeti színrű zászlók, draperiákkal és virágokkal díszített erkélyek és ablakok jeleztek, hogy 24 óra múlva az ország figyelmé Kecskemét felé fordul, hol az ország gazdái ezer és ezer számaralynékössze tanácskoznak.

A délelőtti folyamán a városházárol az állomásig egyik kocsit a másikat érte. A rendezőbizottság szállásalási albizott ságnal az hoc irrodát állított fel a pályaudvarra, hogy a megérkező vendégeket szállásairól tájékoztassa.

Reggel a Szeged felől érkező sze mélyvonat már hozott vendégeket s a többi vonatok tízevel húszvaljontájk egész délelőtti a vendégeket. Minden vonaton karszalagos rendezők, sürgölődeknek s megfogórnak kijem sem szállott a vendég a vonatból, mikor már a rendezők körülveszik s szállásukra kaluzozták.

Ebéd után megváltozott az utca képe. A város közönség s a már megérkező vendégek kora délután elaraszották azokat az utvonalakot, amelyekben a pályaudvarról való bevonulás történik.

A Gazdasági Egyesület nagykorosi utcai helyisége már 3 órakor zsúfolásig megtelt, úgy, hogy a helyiség előtt kordont kellett vonni a fogadásra összegyűlt gazdák számára.

Az idő gyorsan múlt, Kecskemét gazdái együtt vannak. A menetet 24 tagú lovasbandérium nyitja meg. A táncoló társolokon napharmintra, piros posztag arculeányek ülnek. Utánuk a Gazdasági

Egyesület elnöksége lépdél az egyesületi zászól alatt. A menetet a város négyes fogatu díszkocsija szakítja meg, amely az ország szövetség elnökét Darányi Ignácot fogja behozni a vonatból. A kocsit után a kecskeméti gazdajajk, majd az egyesület tagjai vonulnak, kísérve a lakosság beláthatatlan tömegétől.

### A fogadtatás.

A budapesti gyorsvonat, mely Darányi Ignácot, az Országos Szövetség és a Szechenyi Szövetséget hozza, sokáig várta magára. A rendezőség igazgatótanácsa a vonat érkezését, míg a fogadók nyugodtan beszélgetnek. A tömegből kiválik a helybeli újságírók csoportja, amelynek ez uttali szinten kettős a feladata: leírni a fogadás eseményeit s fogadni a díszhangversenyre érkező fővárosi művészeket s művészeket.

A közönség sorában fel feltűnnek az amatőr fényképezők, pillanatyai felvételekkel töltve el a vonatkecskéiség az időt.

A várakozó közönség száma ötötnöt s mintegy 5-6 ezer főnyire lehet neten a turelmetlenkedő számát, amikor a vasúti pontas a vonatkecskéiség jelzi.

Még néhány perc s a vonatmintegy tíz perennyi késéssel megérkezik.

Fürkésző pillantások merednek a beláthatatlan hosszúságú kocsisorokra. A vonat ablakai is meglelnek a kíváncsi utasok tömegével. A sok utas miatt a Gazdászövetség elnöksége a hátsó kocsiban volt kénytelen helyet foglalni s ép a legutolsó kocsit ajtajából kilépet megjelenti Darányi Ignác a Gazdászövetség elnökének egyenes alakja, kinek derült arca, szép ész feje már messziről feltűnik a fogadó küldöttségnek, mely minthogy az első kocsinál várta, elebe sietett Darányi Ignácnak s s vele megérkezett vendégekné kinek sorában láthatunk: Mezőssey Bela nyug. államtitkár, Bernáth István ország képviselő, a szövetség igazgatóját, gróf Dessewffy Aurél alelnököt, Baross János ország képviselőt, Domahidy, Kálmán Rudolf főispánokat, gróf Ráday Gédeon városunk főispánját, gróf Keglevits Gábor Leszárky Gyula főrendiházi tagot, Nick Ede kir. udvari tanácsost. Gödöcs Sarolta a budapesti Állami tanítóképző igazgatónőjét s ib.

Darányi Ignác előbb az őt üdvözölő Kada Elek polgármesterrel melegen kezelt szót, mire a körülöttük összeseregeltok szíves lelkes jelenésbe tört ki, majd Koritsánszky Jenő, a Gazdasági Egyesület elnökének s Horváth Mihály országgyűlési képviselővel s a küldöttség több tagjával is kezet fog.

Az eljenzés lecsillapultával s a kölcsönös üdvözlések után Kada Elek polgármester a következő beszéddel üdvözölte Darányi Ignác önmagyméltóságát:

**Kegyelmes Uram!**  
**Igen tisztelt vendégeink!**

Városunk nevében a legnagyobbbörömmel mondom köszönetet a Magyar Gazdászövetségnek ezen megtisztelő megjelenséert és azért, hogy a S.övetség idei nagygyűléset városunk falai között tartja meg. De különösen megtisztelve éreztük magunkat szállal, hogy a szövetség élén álló

kiváló férfiak majdnem kivétel nélkül Nagyméltósággal élőkön szívesek voltak megjelenni. Kérjük Nagyméltóságodat, hogy városunkban, mint annak diszpolgára, magát otthonosan érezze, több kedves vendégeink pedig érezték oly jól itt magukat, amely igaz vendégszeretettel mit őket fogadjuk.

Utánna Koritsánszky János üdvözölte Darányit a következő szavakkal:

A helybeli Gazdasági Egyesület nevében és megbízásból hazaifas örömmel üdvözölöm a Gazdakongresszusra megjelent kedves vendégeinket és öszinte gadtatást szeretettel köszöntöm Nagyméltóságodat.

Óriási, véget érni nem akaró eljenzésre végre Darányi Ignác is szóhoz jutott:

Hálásan köszönöm — ugymond — úgy a város, mint a Gazdasági Egyesület részéről megnyilvánult meleg szeretetet s szives üdvözléte. Különös örömmel tölt el, hogy két oly régi barátom adott meg nyilvánulással a kecskeméti szíveségének, akikhez engem régi föl a legjobb viszonyok esalen. En úgy érzem, hogy haza jöttem (Ejenzés) Tekintsem úgy engem, mint városunk polgárát. Ajánlom magam mindenkör tanúsított szeretetükbe.

Darányi Ignác beszéde végelével megegyezzer sorban üdvözölte a fogadó-küldöttség tagjait, majd Koritsánszky János átvéve házigazdai tisztét, a kocsikhoz kaluzozta a vendégeket, melyekben elhelyezkedve a menet megindult a város felé.

A menet élén huszonnegy nyalka árvalányhajas legény lovagolt, utánuk a város négylovas fogata Darányi Ignác Kada Elek polgármester jobbján. A többi vendégek a következő kocsiban vonultak végig a Nagykörösi utcán, melyen a nagyközönség vastag töm-gé képezte sorfalat s lelkes eljenzéssel, a hölgyek kondófogatattással, a férfiak kalapfelvételével üdvözölték városunk előkelő vendégeit, kik legelőször is a szállásukra vonultak.

### Házavatás.

A megérkezett vendégeknek csak annyi idejük volt, hogy ruhát váltssanak, amikor már a másik program pont a Gazdasági Egyesület palotájának felavatása következett.

Az új palota elé a rendezőség hatalmas emelvényit készítettet, amely előtt a Kecskeméti Gazdasági Egyesület s a Városi Dalárda foglalt helyet, körülvesze a nagy számú hallgatóközönséggel.

Az ünnepélyt a Városi Dalárda Himnuszra vezette be, amelyet a szakadó esőben kalapfelvéve hallgatott végig az ünnepelő közönség.

Az ének után Koritsánszky János a következő magaszárrnyalásu beszéddel köszöntötte Darányi Ignácot:

**Nagyméltóságú Elnök úr!**  
**Kegyelmes Uram!**

A Kecskeméti Gazdasági Egyesület nevében hazaifas örömmel és mély szívettel üdvözölöm Nagyméltóságodat, úgyis mint egyesületünk régi tisztelhető tagját. Gadtatást meleg üdvözlételel köszöntöm a Nagyméltóságod vezárete alatt városunkban egybesereglett magyar gazdák ezreit mint gazdaszövetségi tagokat.

Kegyelmes Uram! Egyesületünk — melyet boldog emlékü Horváth Dóme bíró, de laudatlanul állott városunk gazdaságszolgálati szolgálatában; abban a meggyőződésben, hogy egyesületben való tömörülés a gazdák javára szolgál, és művelődésnek és haladói vágyásnak támaszul.

Nagyméltóságú önkormányzatunk alatt virágzókat fel országzserte a gazdasági egyesületek, nekünk is mindig jó akaratú volt. Haladói vágyását egyesületünk is bizonyította azáltal, hogy Kecske mély törvényhatósága nagylelkű egyhangú támogatásával, — itt a nagy fejedelmnek nevével uton házat emelt, amely már — az utolsó simításokat leszámítva — készen áll, hogy a jövő gazdaságművelők haladásának biztos alapul szolgáljon.

Egyesületünk mely halálával van eltelve Exceletálat iránt, hogy ünnepek fényét megjelölésével emelni kegyes volt. S midőn ezért az egyesület mely közönettel tolmácsolom, kérom, hogy a kecskeméti gazdák „Öthonát” rendeltetésének átadni műltöztassék.

Engedje meg Kegyelmes Uram, hogy ez ünnepeken perében megemlékezem egy férfiról, Kádai Elek polgármesterről, akinek bölcsessége, a város jövőjének nagyságára szegzett tekintete és céltudatos városi kormányzása tette lehetővé, hogy ezt a példát éljük.

Áldja meg az Isten érte, 's adjon neki egészséget, erőt, hogy misszióját sikerrel befejezhesse.

Eljen Darányi Ignác! Éljen Kádai Elek! Hatalmas éljenés követte a nagyhatalmú beszédet, Darányi Ignác meghatóan köszönt az ünnepelettel:

Hálásan köszönöm — ugymond — Korintyász János tisztelt barátomnak, a kecskeméti gazdák szeretettel tolmácsoló szavait. Engemet Kecske mély családi kötelékek fűznek, de nemcsak ez, hanem a város dispotárságra is ide kötnék, úgy hogy kecskeméti polgárnak érzem magam.

Az országok boldogsága, a kiszáradék boldogságával van összekötve. A franciák gazdaságát kiszáradék szorgalmal, takarékoskossággal és munkaszeretettel teszi Önmel konstatálom, hogy Kecske mély gazdasági szorgalmakkal és munkakedvvel azon az uton haladnak, amely a Gazdaszövetség kitűzött célul. E mellett szerencsés is, mert az Isten jó kedvében egy Kuda Elekkel áldotta meg őket s a Gazdasági Egyesületnek pedig Korintyász Jánosban egy második Kádai Elekje támadt.

Thiers Ágost, amikor politikai pályájáról visszavonult mondta: láttam két zseléni sárgát távolodni az emberekkel, láttam agyalt és dagályt. En csak mindig közömbösen látom Kecske mély polgárait akkor is, amikor hatalom volt a kezében, akkor is midőn mint a Gazdaszövetség elnöke állók előttük.

Kegyelettel kell megemlékeznem Horváth Dómeről, akivel egykor a Gazdasági Egyület megalapításakor állottam Kecske mély közönsége előtt.

Kívánom, hogy Isten áldása kísérje e palotát a kívánom, hogy egy hatalmas virágzó várost lásson maga körül.

Isten éltesse Kecske mély derék lakosságát!

Az ünnepelet a Városi Dalárdára „Csak magyarok leszünk” kezdetű brúrosan előadott éneke zárta be, amely annyira meggyertte Darányi Ignác letészését, hogy ott rögtön a helyszínen személyesen fejezte ki tiszteletét és köszönetét Burdás Rezső bíróknak, a Dalárda elnökének és Kreman Sámuel karnagyának.

A Széchenyi Szövetség kongresszusa.

A Gazdasági Egyesület új palotájának felszentelése után, 6 órakor kezdődött meg a Széchenyi Szövetség közgyűlése. Az érdeklődő közönség zűfoglalás megöltötte a városi székház közgyűlési termét s különösen hölgyek jelentek meg szép számmal.

Az előző emelvényen Darányi Ignác, gróf Ráday Gáboron főispán, Kádai Elek, Bagi László, Sándor István és dr. Bernáth István, az Országos Széchenyi Szövetség t. elnöke foglaltak helyet.

Bernáth István dr. megnyitja az ülést. Üdvözlő a megjelenteket. Visszatekint a Széchenyi Szövetség múltjára, ismerteti annak munkásságát. Örmelrel tölti el — ugymond — minden igaz hazafi szívet, hogy a Szövetség a komoly munkát, az ifjú lelkesedést írta zászlójára. Mikor a Szövetség Széchenyi választotta mintaképül, nem feltétlenül az árnyékot, mely Széchenyi élete végén borult. Az ő munkaszeretetéül tűzte szemé elé, nem tördőve azért, hogy kitérte magát a telére értesnek, rágalmaszatnak. A Szövetség minden időben erősen övakodott attól, hogy tagjai között vallási vagy politikai viszárvanás megbontsa az egységet. Reméli, hogy ez a mai vándorgyűlés egy állomás a további fejlődés terén.

Az előző megnyitót után B. Kiss Kálmán dr. vette át a szót. A Garda Szövetség nagygyűlése alkalmából — ugymond — nemcsak Kecske mély városa, de az itt székelő Alföldi Széchenyi Szövetség is abban a szerencsés helyzetbe jutott, hogy úgy az Országos, mint a Vidéki Szövetségek kiküldöttjeiből alkalmi szövetségtanács tagjaként körében üdvözölhetik. Különös örömeinkre szolgál, hogy ezen gyűlésen azon férfút van szerencsés körünkben üdvözölhetni, ki providenciális bölcsességével már kormányzóképből, az országos más gondjai között is midőnre kiterjedő figyelmébe vette az alig pár éve megalakult Széchenyi Szövetséget. Az ő 9 éve fogalom, tiszteletünk körpontja: Darányi Ignác önkormányzatja. Vátozja ezután a Széchenyi Szövetség működésének jelentőségét s tolmácsolja a vendégek előtt az Alföldi Széchenyi Szövetségnek és Kecske mély városának üdvözlét.

A beszédet pereokig tartó taps követte, melynek elhangzása után Darányi Ignác emelkedett szólasra. A következők szövege szövege:

Igen tisztelt Hölgyeim és Uraim! Öszintén köszönöm azon meleg, szíves szavakat, melyeket az igen tisztelt előttem szóló az önk nevében többek közt hoztam is intetett Igen felemelő látny, hogy a fiatalok a kiserber gondjával, szociális kérdésekkel foglalkozik. Örmelrel találkozik esélyi személyem is ezen eszmékkel, mert utóljára is az egyes emberek, egyes nemzedékek elenyészenek, kebb tehát lenni a nemek lelkeiben meszelő szél, jövőre szóló tökéveseknek, feladatoknak is. Izzán desierőre méltó a szövetségnek azon törekvése, mely a társadalmi ellentéteket eltűnteti, vagy legalább gyengítene igyekszik, a kiszáradék a közép és nagybirtokosokhoz közelebb vinni törekedik. A közjóléti intézményeket fejleszt, a megelégedést menőli szélesebb körben otthonossá tenni: ezt tartom én a szövetség legnemesebb hivatásának.

Ezután kiosztotta a Gazdaszövetség elismerő oklevél azoknak, akik a mezőgazdasági jólétjük érdekében burgó munkásságot fejtettek ki — Nem nagy jutalom ez — mondotta — sok nagyobb szerethetnek még életük folyamán. De mégis büszkék lehetnek rá, mert azért kapták, mivel a kiserber érdekében munkálkodtak.

A beszédet hosszas éljenés és taps fogadta.

A megjutalmazottak a következők: dr. Bieber József, az O. Sz. Sz. elnöke, dr. Boróczy Kálmán, a Bajai Sz. Sz. elnöke, dr. Booth Dezső, Ronczey Antal és dr. Torday Géza.

A kitüntetettek nevében dr. Booth Dezső mondott meleg, köszönő szavakat.

Ezután Darányi Ignác a notabilitásokkal és a vendégek nagy részével elköszönt a közgyűlési teremből, hol megkezdődött a szövetség tanácsgyűlése.

Itt Klímó Jenő betársította az O. Sz. Sz. jelentését működéséről. Majd a

pancsovai, kassai, sárospataki, dunántúli, bajai szövetségek küldöttel terjesztették elő jelentésüket. Mindegyiket tudomásul vették.

Azután különböző jelentések, megbeszélések kerültek sorra. A gyűlés csak késő este ért véget.

A hangverseny.

A Gazdakongresszus tiszteletére rendezett ünnepek között előelő helyet foglal el a kecskeméti Sajtószövetség által rendezett hangverseny. A színház néző tere zűfoglalás megtelt előelő közönséggel s nem volt a hangversenyt egy olyan száma se, mely frenetikus tapsokat nem váltott volna ki. Izzá, hogy olyan volt minden egyes szám, mely a legelőkelőbb pódiumon is megállhatta helyét. Egy kis csodagyermek, a 12 éves Meier Margit mutatta he előelő zongorajátékát: Liszt egyik Étude-jét, utóbb a Rigoletto Liszt-átiratát játszotta el olyan csodálatos technikával és megdöbbentő érettséggel, amely már meg is haladja a csodagyermek szivonálát. Róza S. Lajos operariátika adott elő a kecskeméti közönség, mely neki néhány év előtt a kedzőnek kijáró biztató tapsokat ányújtotta, ma csodával tapasztalata, mekkora művész lett az 6 évkorú kedvenceből: nemcsak hangja erősödött meg, rengeteg sokat tanult is azóta s nagy művészé fejlődött. De e közönség s Toosa imájával, valamint magyar dalaisal egyszerű meghódított mindenkit hangja kedvességével s előadás finanszál gával egyaránt. Szoye r. Iionka asszony szintén régi ismerősként üdvözöljük még operette primadoná korából. Hangja még csevegőbb, előadása még finomabb lett azóta s bravuros énekechnikájára a legnagyobbak közé tartozik. Roppant kedves és közvetlen volt Kurutz János magyar népdalainak előadásaival. Nagyon szépek a nőtái s még szebbek, ahogy előadja őket: egyszerűen, őszintén, megkapó közvetlenséggel. Sz. K. Róza éppen jó ismerősről, a lelkükből ledokkott gyönyörű gyerekünk Jakab Odón, And. Endre, Farkas Imre verseit szavaltva s előadás csupa báj és kedvesség volt. A szavak megleveledek s a gondolatok tisztelték az ajkán. A legfinomabb és legfinomabb és legmerőbb interperátorok közé tartozik, akit versirő magának kívánhat. Bejefezősül dr. Kovács Dénes tartott humoros előadást: ötletes anekdoták, vidám historiaták beszélt el olyan józán kedvességel, hogy reggelig el lehetett volna halgaltani. Hárm megemlítjük, hogy a zongorakíséretet Márkus Dezső, a budapesti kir. opera karagya látta el diszkretil művészetrel, azt hisszük, egész teljessejében megváltott azt a magas és előelő színvonalat, melyet ez a hangverseny előtt s azt a sokáig el nem muló emléket, melyet a közönség lelkében hátra hagyott. A hangverseny dr. Kovács Pál a Sajtószövetség elnöke s dr. Frntz Imre annak titkára hozták sok fáradsággal és nagy büszögséggel össze.

A hangverseny után ismerkedési estélyre gyűltek össze a vendégek a Beretvási, Royal és Öthon szálladók éttermeiben, ahol vig. poharazás s festetlen jókedvben folyt a barátokos a kara reggeli órákig. A Royal szállodában toaszt is volt, ahol dr. Kovács Pál köszöntötte a hangversenyt szereplő művészeket és művészeket, dr. Kovács Dénes pedig a kecskeméti Sajtószövetséget.

Június 21-én: A vendégek érkezése.

A mai reggeli vonatok még egyre mára hozták a kongresszusra jövő gazdákat. Az első vonat, melyen a Budapest felől örmegesen jövő vendégek érkeztek 9 óra 8 percor futott be az állomásra és körülbelül 500 gazdát hozott. A vendégek köré dr. Horváth Mihály orsz. képviselő, Farkas Ignác, Papp György főközponty és Grassely Miklós földmérés iskolai igazgató fogadták.

A fogadó bizottság fiatalabb tagjai jelvényeket, arany buzakalászokat osztot-

Nemzeti Zászló házak díszes Vitezhaj kapható Nagy városon felül olcsó árba

Szép élc szobák és mázolkák

egy zűfoglalású szobák Bódogzset Árok útra

Tudomás azo a n. é. közl. hogy műselyeműveg tisztító int. m. fehérbarnítás

megnyitottam és az által az. helysz. jutottam, hogy azonos a legjobb máz. a let legutányabb szobák

Váradóhal: VIII. Folyókájúta szobák az Főközponty Nagyb. 2. sz. Beretvási szállodában

Molyár elleni vezés céljából elnevelés kab. bundákat Brok. muf.

valamint menfe szörmet nyáron át más végé

Rankovzse szűz m. Nagykorú 23

lak ki az érkező gazdák között, akiket a halálos kellemesen trümfelt a rendezés ezen előzettségére.

A fogadó és elszállásolási bizottság nak utasának megszűnt a dolga, úgy, hogy ahogyan azelőtt, a köveket vendégeket hoztak, az megérkeztek. Az állomás szinte szűknek bizonyult a termék ember befogadására.

A 10 óra 2 perckor érkező különvonalat megérkezett gróf Apponyi Albert, volt vallás- és közoktatásügyi miniszter is, aki eljárnak között szállt le a vonatról, dr. Horváth Mihály fogadta.

A következő vonat 10 óra 8 perckor érkezett be. Ezen jött gróf Serényi Béla, földmivelési miniszter Kazy József és Otlák Iván államtitkár kíséretében, akiket dr. Horváth Mihály ország. képviselő üdvözölt. A miniszter hatalmas éljenek közt vonult be a prorról.

A pályaudvar aztán még tovább fogadta az egymásután érkező különvonalakat, melyekből körülbelül 8000 gazda érkezett K.e.-kemétre.

Mikor már úgy 10 óra után az ősz szes vendégek megérkeztek, megindult a hatalmas, több ezer emberből álló menet a gyűlés színhelyére.

### Megérkezés a gyűlés színhelyére.

A mintegy 3500 főből álló menet körülbelül fél 11 órakor érkezett meg a Virágú mögötti sátorhoz, mely előtt ősz szegélyt gazdaközönség Serényi miniszter lelkesen megjelöztette. A bejárat előtt Darányi Ignác fogadta utódját. Mintegy 10 perc kellett ahhoz, hogy a notabilitások és a gazdaközönség a sátorban elhelyezkedtek. Kálván asztalok voltak a mintegy 80 hirlapjórészére kijelölve.

A gyűlést Darányi Ignác elnök nyitotta meg. Legelőször az üdvözlő iratokat olvastatta fei Bernáth István igazgatóval. Károlyi Mihály gróf torokgyulladásá miatt lemondotta előadását, helyette azt Mészó Pál terjesztette elő.

Üdvözlő sürgönyök érkeztek még gróf Bothen Istvánról, herceg Eszterházy Miklósról, Széll Kálmán v. b. t. tanácsostól, Balázs Lajos rozenyói p. püspöktől, Bakonyi Sándor fer. püspöktől, Páry Sándor szepesi ik. püspöktől, gróf Haller Istvánról, Székely-Mariich berlini nagy követőtől, gróf Festetics Tasziltól, Issekutz Auréltól, Bujanovich Sándortól, Szechenyi Frigyes gróftól, Seher Thoms Béla gróftól, Huszár Károlytól, Ivánka Imréltól stb.

Ezután rátért Darányi Ignác a megnyitó beszédre. Nem idegen helyre jöttem ide — ugymond — mert engem a város hos családai köteleknek is csatolnak. Édes anyám éppen az idén 100 évesüdjete itt Kecskeméten született és a város iránti rajongó szeretetét én réám is ramrhuzta.

Ezután üdvözlötte a megjelent kiváló ságokat, első helyen köztük gróf D. zseff Aurélt, az Országos Gazdasági Egyesület nek 25 éven át volt elnökét és Serényi Béla földmivelési minisztert, a város vezetőségnek megköszönte az áldozatkész, szives fogadást. Beszédének további részében a telepítési és parcellázási törvény szükségességét és az Ausztriával kötött vámserződés kijátszását fejtegette általában érdeklődés és helyeslés közepette.

Utána Bighy László h polgármester üdvözlötte a megjelenteket a város, majd Koritsánszky János elnök a Gazdasági Egyesület nevében. Islen áldását kérvén a lefolyandó gyűlés munkásságára.

Az üdvözlések után Falussy Árpád, a Szatmár-megyei Gazdasági Egyesület elnöke kért szót és meghívta a Szövetséget az őszre Szatmárra, az ottani Gazdakör 50 éves fennállásának megünneplésére. — Darányi elnök is meleg érdeklődéssel ajánlotta a jelenlevőknek a jubileumot.

Elnök üdvözlötte, hogy I. Ferencz József apostoli királyunknak a következő hódoló távirat küldésének:

A kecskeméti Gazdaságosövetség nagygyűlése és az azon egybegyűlt gazdák ezrei hálás szívvel, kegyelletes hódolattal emlékeznek meg arról a jónaplúról, melyet O császári és királyi apostoli fel-

sége a magyar mezőgazdaság iránt minden viszonyok között tanusított. Legyen szabad ez alkalommal is azon ismerőse hajuknak kifejezését adni, hogy vajna az isteni gondviselés Felségédet még évek hosszú során át dicőseges trónján megrózná!

Az üdvözlőit a nagygyűlés kitoré lekeskedéssel teszi ha rögzattá.

A megnyitó beszéd után Serényi Béla gróf földmivelésiügyi miniszter szóla- lta fel általában éljenek után. Feszült érdeklődés közben kifejtette a kormány- nak gazdasági politikáját, ígérte, hogy az Ausztriával kötött vámserződést szigoruan meg fogja védeni egyoldalú fordíté- sek, kijátszások ellen.

Rögen programjába vette a pénzügyminiszterrel együtt az altruistikus bank felállítását, mely nélkül a telepítési és parcellázási törvény előnyei nem érvényesülhetnek. A kormánynak a mező- gazdasági érdekek megvédelmézésére és támogatására csak úgy sikerül, ha maga mellett találja az egész gazdasáradamalt pártkötő-bésg nélkül. Viszont az argen- tinaul hasznoztal dolgában nem helyez- kedik határozottan a visszatartás állás- pontjára, de a szerződés érvényét és tekintetben is meg fogja oltalmazni.

Dessewffy Aurél gróf kifejté, hogy a vámpolitikai és hasznoztal dolgában el- focalt álláspontja tovább megy a minisz- ter felfogásánál. Szerinte a vámrendszer mai kezelése az ipart és kereskedel- met előjokában részesíti a földmívelés felett. Kéri a minisztert, hogy az 1917 iki vál- tozásra való előkészületet a gazdaság- jára szolgáló újításokkal tegye meg.

Majd határozati javaslatot terjeszt be a gazdasági érdekek intenzívebb ápolása érdekében. mit a nagygyűlés lekeskedé- sel elfogad.

Ezután Mészó Pál, Mezőssy Béla, Apponyi Albert gróf, dr. Bernáth István és dr. Horváth Mihály szakelőadásai követ- keztek, melyekről az 10. rövidítség miatt részletesen ma nem írhatunk.

### Az ebéd.

A nagygyűlés bejeztével átvonulnak a vendégek a csirkegyár mellett terített sátor alá, hol óriási számú terített aszta- lok várják a közönséget. Embert ember hátán tolongott s iparkodott helyet kapni. A figyelmes rendezőség azonban gondos- kodott, hogy minden jelentkező helyhez jusson. — A kiszolgálás nagyszerű volt. Szinte hibetelen, hogy mit végeztek a kiszolgálók és a felügyelők. Minden rend- ben és pontosan ment, amiért a legna- gyobb elismerés illeti meg Füvéssy Imre h. főkapitányt és Szőke Gyulát, az élel- mezési bizottság vezetőit.

A jó alföldi ebéd nagyszerűen izlett a vendégeknek. Hát még Beretvá Pál és a Kecskeméti Pincészövetkezet kitünő borai! Aztán a Beretvá Pál féle csirke- nye és meggy! Minden általános elismeré- st aratott.

Az első felkötözött Darányi Ignác mondotta óriási éljenek között a királyra. Aztán meleg szavakkal üdvözlötte a Gaz- daságosövetség ősz elnöke gróf Serényi Béla földmivelésiügyi minisztert.

A tapsal és éljenekkel fogadott fel- kötözött után Serényi gróf emelkedett szóla- rásra a pohárát Darányi Ignácra ártette. A jelenlevők fel felharsán éljenzése közben Szegedy György gazdasági tanács- nosk ellette Kecskemét város vendégeit, különösen Darányi Ignácot.

Horváth Mihály Kecskemét felső- kerületének képviselője beszélt ezután. Talpraesett beszédében a kormány tagjait ellette, bár — mint mondta — ő ellenzéki képviselő, de valahánykor Kecskemét érdekeiben eljár, mindig előzettségét tapasztalt a kormánytól.

Szegedy György köszöntötte fel ezután Dessewffy Aurélt. Majd Apponyi Al- bert grófot ohajította hallani a közönség. Apponyi engedve a közöbajnak, renek kis beszédet rögzöntött, melynek végén Kecskemét városára ártette pohárát. Ebéd után a programuszerú kirándulásokra indul- tak a gazdák.

## NAPI HIREK.

— A Helyi Hírek és a Helyi Hírek telefon száma: 141. —

**Naptár:** 1911. év, június hó 22., csütörtök, Róm. kath.: Paulin p. hv., Protestáns: Paulin, Görög- ort.: 1911. június hó 8., Ceiril és Athan, Izraelita: 5671. év, Száivn 26. — Naphéte 4 óra 3 per., Nap- nyugtá 8 óra, Naphossza 15 óra 57 per. — Holdéte 1 óra 4 perc, éjjel, Holdnyugta 3 óra 5 per., délután. — Újhold 26-án 2 óra 20 per., délután.

**Téjára:** A központi meteorológiai intézetek Kecskemétre érkezett jelentése szerint, a következő idő várható: Sok helyütt csapadék. — szivarok, — később hűvösebb.

— A földmivelésiügyi miniszter látoga- tása. Serényi Béla gróf földmivelésiügyi miniszter a gazdakongresszus mondott beszéde végzetével kíséreltevel együtt a föld- mives iskolába hajtattot, hol úgy az inté- zetet, mint a gazdasági tanítónképzőt meg- tekintette és látogatni fölött kötelekes meg- elégedést fejezte ki.

— A városháza s díszterme. Szépség- génél fogva messze földön híres város- háznkat már régóta nem látogatták meg oly sokan, mint ma, a gazdakongresszus napján. A vendégek tiszteletére ez alkalommal a közgyűlési termet egész napon nyitva hagyták, vidéki vendégeknek nem győztek először magaslatolni a monumen- tális városházat és annak gyönyörű dísz- termét.

— Rajzkilállítás. A helybeli főreál- iskola tanulóinak mértani és szabakézi rajzaiból az intézet kiváló rajztanára Handmann Adolf kiállítás rendez az iskola rajztermében. — A kiállítás esztőtörtékn nyílik meg 3 naponta délelőtt 9—12 ig, délután pedig 3—6 ig van nyitva, amikor az érdeklődők a kiállítást megte- kinthetik.

— A Kecskeméti Gazdasági Egyesület majális iránt rendkívül nagy az érdeklő- dés, úgy hogy remélhetjük szép sikerű lesz.

• Gyűveidi iroda megnyitása. Ertesítem a jogkereső közönséget, hogy **Ágyveidi irodám az uri Kassino új palotájában** (Rákóczi ut. és Klapka utca sarak) **megnyitottam.** Bejárát Klapka utca, földszint balra. **Dr. Dömötör László Ágyveidi.**

• Meghalt a vonatban. Folyó hó 20 án, a déli fél 12 órakor Kecskemétre érkező vonatban útközben ősz. Naschitz Salamonné 76 éves írv. vallású vereci lakos szívszélhűzés következtében meghalt. Hulláját dr. Fodor Jenő tisztí orvos kiszállította a városi kórház hullaházába.

• Garázda rőzszeg. Farkas György II. tized 167. sz. alatti lakos fuvaros tegnapi látás lévén, őszvesztett a vele vád- házásságban élő Fridrich Józsefvel, kit éleveszélyesen fenyegetett. Majd bement a szobába, hol dühösen a szekrényben levő ruhákat késével összehasagotta úgy, hogy vagy 40 korona értékű kárt csinált Fridrichnének. Minthogy a lakókat is fenyegette a ragy botrányt idézett elő, a rendőr feljelentette.

• Nem halt meg, csak részeg volt. Görög János piact munkást a rendőr a sétáret mellett gyalogjáródn mozdulatlanul fekvő találta. Görögre valóban ráillett a holt részeg jelző, ki még a lábán meg- se tudott állani. A rendőr kocsin szállította be a városházára, hol a kijózanodásig a hűvösre tettk.

• Dícsőretére válik azon gyönyörűen és aktualisan őszállított kirakatok, amelyeket „Bognár Áruház” tulajdonosa rendezett a „G-zda Nagygyűlés” alkalmára, amelynek megtekintésére felhívja úgy a t. vendégek, mint a helybeli vezetőkönzés b. figyelmét Megtekintésre érdemes. Este fényes kilavilítás.

— KAC Debreczenben. A Kecskeméti Athletikai Club football csapata folyó hó 25-én vasárnap felutazik Debreczenbe, hol az ottani Torna Egyesület football csapattal tart barátságos revanche mérkőzést. Révész kivételével teljes csapattal rándul Debreczenbe s a csapatot számos clubtag fogja elkísérni.

# A nyári idény

előrehaladottsága miatt

## Vitéz Gusztáv

divatárú üzletében

**az összes nyári árú mélyen leszállított árban lesznek kiárúsítva, ugyint:**

Fekete és színes **lúszterek**, ru hákra és kabátokra.  
Francia mosó **grenadinek**, legujabb mintákban.

Tiszta **lenvásznak**, minden színben ruhákra.

Legfinomabb francia **batisztok**, blúz és ruhákra.

Fekete és tedegod **kelmék**, női kostüm ruhákra.

**Svájcezi himzések**, blúz és ruhákra.

R-mek **japán bluzok**, minden színben.

Fekete és színes **selymek**, blúz és ruhákra.

Színes és fekete **napernyők** és **esőernyők**.

Francia mosó és gyapju **delinek**, szóval minden nyári árú feltűnő

**olcsó árban,**

legujabb és legfrissebb dolgok,

tehát ne sajnálja senki se a faradságát és ezen alkalmat felhasználni

és ezek mielőtt meggyőződik, — minden

**vételkényszer nélkül.**

**Ugyanitt két segéd és két tanonc fizetéssei felvetetik.**

Eladó szülő.

3173

A néhai Hajagos József örökösei tulajdonát képező, Műkert közleiben fekvő, 5 hold 1156 negyszögöl területű szőlő, eladó. Felvilágosítást ad dr. Józ Gyula gyám, d. e. 10—12 óráig a ref. jogakademián.

## Zongora-hangolások.

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy lakásom IV. kerület, Óz-utca 3. számú Muraköz házában van. Elvállalok zongora és harmonium hangolásokat és javításokat. — Tisztelettel: Wogrinics Ferenc zongorajavító és hangoló.

Egy szorgalmas, tapasztalt **fűszeres** azonnal felvetetik

**Szigeti Adolf** üzletében.

Vas-r. ú. 3329

Telefon 182. Kovács-féle Telefon 182.

## Artézi szikvízgyárban

[IX. tized, Zöldfia útca 248. (új 2.) szám.]

készül a legjobb

## Borvíz

vidékről hozott tiszta artézi vízből.

Megrendelésre házhoz szállítatik. A legelőre emesebb üdítő itál!

## 6 hektó Barackpálinka

3 évesnek literje 4 korona, 7 évesnek literje 5 korona.

Kapható **Sarközy Lászlónál** I. kor Ba'thyány ú 11. sz. 3352

## Olcsópénz kölcsönök

# Nőknek legforróbb vágya szépnek lenni!!

Ezt a legkönnyebben érhetik el a Hajós-féle

## ARADI IBOLYA-CREME

használatával. Meglehető gyorsan

tünteti el szeplőt, májfoltot, bőrvörösséget

és mindennemű arctisztatlanságot. **Ára egy tégelynek 1 korona.**

Egy darab Ibolya-creme szappan 70 fillér, egy doboz Aradi Ibolya-Hölgypor 1. korona 20 fillér, egy üveg Ibolya-tej 1 korona. — Kapható a készítőnél:

Hajós Árpád gyógyszerárában Aradon, Andrásy-tér 22. Megyeházzal szemben.



Az ország minden nagyobb gyógyszerárában, drogueriájában és illatszer kereskedésében.



3154

**Kecskeméten Mintsek Géza úr drogueriájában.**

## Eladó

3337

30 hektoliter Rizling bor, hektoliterje 28 forint, 7 hektoliter valódi Törköly-pálinka, hektoliterje 70 forint, 5 hektoliter 9 éves valódi finom ó Barackpálinka, literje 5 kor. Barackpálinkáért a Pozsonyi Országos Kiállításon 1902-ben Arany-éremmel lett kitüntetve. Rizling borokért a Kecskeméti Kiállításon 1908-ban Ezüst-éremmel lett kitüntetve.

**Nagy Mihály** szőlőbirtokos

VI. ker., Zöldfia útca 106. szám.

## Fűszeres-segéd

július hó 1-ére alkalmazást nyerhet

**Preisz Sándor**

fűszer- és vegyes kereskedésében IV-ik tized, Talfája-útca, ahol egy fű

tanoncnak felvétetik. 3340

10 éves barack-pálinkát vettem árverésen. — Literjét 3 koronáért adom. Tisztaságáért szavatolok.

Vidékre is küldök. 3338

**Gálffy Sándor** X. tized, 160. tk sz.

Eredeti legmegbízhatóbb angol, francia-, német- és magyar- termelők től eredő gazdasági, konyhai- kert- és virág-

# MAGVAK

nagyban és kicsinybeni eladása

## Gyenes S. és Fianál, Kecskeméten.

Arjegyzéket kívánatra ingyen és bérmentve küld.

Drogeria címváltozás.

## Mintsek Géza

drogeria tulajdonos

értesíti a m. t. közönséget, hogy 1900. évben alapított,

**a Beretvás-szállóval szemben levő**

**Vöröskereszt-hez címzett drogeriáját**

## Aranykereszt címre változtatta át,

miután a Vöröskereszt jelvény használatát a

Vöröskereszt Egylet országszerte bevonta és

azt többé egyáltalán nem engedélyezi.

4/2 kamat alapon folyósítottak, — nagy kamatú adósságok kicsereitettek, díjtalan felvilágosítással szolgál PAPP ZSIGMOND I. tized, Dob útca 212. tk szám. Bess J. úr fűszerüzlete Vitélben